
Решавање система две линеарне једначине са две непознате методом 
супротних коефицијената 

 

Метода супротних коефицијената своди се на то да сабирањем (или одузимањем) датих 
једначина система добијемо систем еквивалентан претходном (значи да су решења новог 
система и полазног иста).  

Ову методу користимо када су или уз х или уз у дати супротни коефицијенти (парови 
супротних бројева). 

На пример:  

10х - 2у = -20 
3х + 2у = 7 

У овом примеру уз непознату у налазе се коефицијенти -2 и 2. Ако саберемо једначине 
датог система (сабирамо леве стране и десне стране датих једначина) као једну једначину 
новог система, добићемо: 

10х - 2у + 3х + 2у = -20 + 7 

3х + 2у = 7 

Систем мора да има две једначине, па као другу једначину система користимо 
(преписујемо) нпр. другу једначину датог система. Када средимо нову једначину система 
коју смо добили сабирањем датих једначина система, добићемо:  

13х = -13 
3х + 2у = 7 

 

Видимо да смо на месту прве једначине новог система добили једначину само са 
непознатом х тј. само са једном непознатом (што је и био циљ). Решавамо нови систем 
водећи рачуна да све време пишемо две једначине (једну решавамо а другу преписујемо). 

х = -13 : 13 
3х + 2у = 7 

 

х = -1 
3(-1) + 2у = 7                       (Овде смо х из претходног система, заменили са -1) 



х = -1 
-3 + 2у = 7 

 

х = -1 
2у = 10 

 

х = -1 
у = 5 

 

Решење система је: (х,у) = (-1,5).  
Ово обавезно  мора да се напише! 

 

Ако немамо дате супротне коефицијенте уз х или у: 

3х - 2у = -1 

5х - 4у = -3 

Множимо једну (или обе, зависи од задатка) једначину система неким бројем тако да уз х 
или у добијемо пар супротних бројева. 

У овом примеру је довољно да помножимо прву једначину са -2 да би уз у добили 4 што је 
супротан број броју -4 који је коефицијент уз  у  у другој једначини система. Значи: 

3х - 2у = -1 / ·(-2) 

5х - 4у = -3  (ову једначину преписујемо) 

-6х + 4у = 2 

5х - 4у = -3 

 

Сада сабирамо леве и десне стране једначина: 

-6х + 4у + 5х - 4у = 2 - 3 

5х - 4у = -3 



-х = -1 

5х - 4у = -3 

х = 1 

5·1 - 4у = -3 

х = 1 

5 - 4у = -3 

х = 1 

-4у = -8 

х = 1 

у = 2 

(х, у) = (1, 2) 

Треба водити рачуна о редоследу у уређеном пару. 

Тачност решења система можете проверити заменом добијених вредности у обе једначине 
датог система једначина. 

У уџбенику, на странама 114 и 115 имате поступно урађене примере 7, 8, 9. 

Урадите сами методом супротних коефицијената систем: 

 2х + у = 8 

-3х + 4у = -1 

Решење: (х, у) = (3, 2). 

Наставница Маја Заграђанин 

 

 

 

 

 


